Protokół Nr XX/12

z sesji  Rady Gminy Nowa Wieś Wielka

z dnia 17 września 2012 r. 

Sesja odbyła się w auli Gimnazjum im. Karola Wojtyły w Brzozie i trwała od godz. 1300 
do godz. 2040.

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Kruszyna.

Obrady protokołował Pan Szymon Giżycki.

Sesja prowadzona była przy użyciu prezentacji multimedialnych.

Przed rozpoczęciem obrad Przewodniczący Rady poprosił wszystkich o powstanie i uczczenie pamięci wszystkich, którzy we wrześniu 1939 roku oddali swoje życie za Polskę.
Następnie poprosił o uczczenie minutą ciszy pamięci Pani Barbary Stepa – Sekretarza Gminy Nowa Wieś Wielka w okresie trwania trzech kadencji.

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Obrady XX sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, 
Pan Jacek Kruszyna, witając wszystkich przybyłych. W obradach uczestniczyło 8 radnych,                   co stanowiło kworum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, z późn. zm.); zatem Rada była władna do podejmowania uchwał. W sesji Rady Gminy uczestniczył także Radny Powiatu Bydgoskiego – Pan Romuald Góralczyk, Wójt Gminy – Pan Wojciech Oskwarek, Skarbnik Gminy – Pani Władysława Papis, Sekretarz Gminy – Pan Leszek Latosiński, Radca Prawny – Pan Krzysztof Nowacki, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy, dyrektorzy i kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych oraz mieszkańcy Gminy.

<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu>

<Na salę obrad przybyli: Pani Lidia Gajda oraz Pan Daniel Kinalski. Od punktu 2. w sesji uczestniczyło 10 radnych.>

Ad. 2. Wybór sekretarza obrad.

Przewodniczący Rady zaproponował, aby zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością alfabetyczną, funkcję sekretarza obrad pełnił Pan Radny Jan Sojka, który wyraził na to zgodę. Obecnych podczas głosowania było 10 radnych. Rada Gminy 10 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” wybrała Pana Jana Sojkę na sekretarza obrad.

Ad. 3. Ustalenie porządku obrad.

Porządek obrad został radnym przekazany pismem zwołującym sesję. 

Przewodniczący Rady zaproponował, aby na wniosek sołtysów, punkt „Wolne wnioski” przenieść w miejsce punktu 4. Poprosił również, aby ze względu na obecność przedstawicieli firmy zajmującej się przygotowaniem „Założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2011-2030”, punkt dotyczący uchwały w tej sprawie przenieść w miejsce punktu 5.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie proponowane zmiany. Obecnych podczas głosowania było 10 radnych. Rada Gminy 10 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” 
i „wstrzymujących się” przyjęła zmiany.

Wobec braku innych uwag Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad 
i poddał go pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 10 radnych. Rada Gminy 
10 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się”  przyjęła porządek obrad sesji w treści jak poniżej:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Ustalenie porządku obrad.

4. Wolne wnioski.

5. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2011-2030”.

6. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 28 czerwca 2012 r.

7. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.

8. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 28 czerwca 2012 r.

9. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka oraz o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej za okres I półrocza 2012 r.

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy 
za pierwsze półrocze 2012 r.

11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2012. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na realizację zadania inwestycyjnego.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na realizację zadania inwestycyjnego.

14. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia dróg o znaczeniu lokalnym do kategorii dróg gminnych.

15. Podjęcie uchwały w sprawie  wyrażenia  zgody na   nabycie  nieruchomości  gruntowej, oznaczonej jako działka nr 160/2,  położonej w Nowej Wsi Wielkiej. 
16. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie nieruchomości od Skarbu Państwa na rzecz Gminy Nowa Wieś Wielka.

17. Podjęcie uchwały w sprawie nadania statutu Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej Gminna Przychodnia w Nowej Wsi Wielkiej.

18. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia regulaminu Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Gminna Przychodnia w Nowej Wsi Wielkiej.

19. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2012 r.

20. Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie gminy:

a) Informacja o działaniach Policji,
b) Informacja o działalności OSP,
c) Informacja o przestrzeganiu przepisów porządkowych na terenie gminy,
d) Informacja na temat działalności monitoringu na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka.

21. Informacja o realizacji „Strategii Rozwoju Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2008 – 2015”.

22. Informacja o jakości pracy szkół i przeprowadzonych egzaminach zewnętrznych.

23. Informacja dotycząca budowy przedszkola w Brzozie.

24. Informacja o stanie zaawansowania i realizacji inwestycji zaplanowanych na 2012 r.

25. Interpelacje, zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.

26. Sprawy różne. 

27. Zakończenie obrad.
<Na salę obrad przybyli: Pani Wiesława Kaniasty oraz Panowie: Artur Skrzypczyk 
i Maciej Ślesiński. Od punktu 4. w sesji uczestniczyło 13 radnych.>

Ad. 4. Wolne wnioski.

Pan Jerzy Kulka poinformował, że ponad 2 lata wcześniej złożył wniosek o wydzielenie działek 
i od tego czasu nie może uzyskać zgody. 
Pan Janusz Szczepański poinformował, że Komisja odbyła posiedzenie wyjazdowe i zajmowała się sprawą Pana Kulki. Komisja uznała, że należy dopracować plan zagospodarowania przestrzennego obejmujący teren tych działek.

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że jeżeli taka jest wola Komisji, to należy zaplanować środki 
w budżecie i przystąpić do procedury opracowania planu.

Przewodniczący Rady poprosił, aby Komisje: Rewizyjna i Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa bliżej się przyjrzały tej sprawie i wypracowały swoje stanowisko 
w tej sprawie.
Ad. 5. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2011-2030”.
Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, że konieczność uchwalenia założeń wynika z prawa energetycznego. Za założeniami idzie konieczność opracowania samego planu. Ok. 40% gmin podobne plany opracowało, jednak nie ma pewności, czy były to pieniądze wydatkowane 
na słuszny cel, gdyż energetyka i tak prowadzi własne plany. Założenia zostały opracowane 
i wyłożone do publicznego wglądu w kwietniu. 

W dalszej części szczegółowego omówienia założeń dokonali przedstawiciele firmy zajmującej się ich opracowanie.
Wobec braku innych uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił 
go i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 11 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  2 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XX/166/12 w powyższej sprawie. 

Ad. 6.  Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 28 czerwca 2012 r.
Przewodniczący Rady poinformował, że sekretarzem obrad sesji w dniu 28 czerwca 2012 r.           był Pan Radny Kazimierz Oskwarek, który z protokołem się zapoznał i wnosi o jego przyjęcie.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji z dnia            28 czerwca 2012 r. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła protokół Nr XIX/12 
z sesji z dnia 28 czerwca 2012 r.

Ad 7.
Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.

Na ostatniej sesji podjętych zostało 13 uchwał, wszystkie przekazano do Wydziału Nadzoru 
i Kontroli Urzędu Wojewódzkiego, umieszczono na stronach Biuletynu Informacji Publicznej 
oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy, a także 2 przekazano do publikacji 
w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego oraz 10 – związanych 
z finansami Gminy -  przekazano do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy.

Uchwała Nr XIX/153/12 z dnia 28 czerwca 2012 r. w sprawie upoważnienia Wójta Gminy 
do zaciągania zobowiązań finansowych w zakresie podejmowania realizacji zadań bieżących.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO. W dniu 29 czerwca wypłacono
II ratę odszkodowania. Wypłata kolejnej nastąpi do końca września 2012 r.

Uchwała Nr XIX/154/12 z dnia 28 czerwca 2012 r. w sprawie zaciągnięcia zobowiązania 
na realizację zadania inwestycyjnego.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO.

Uchwała Nr XIX/155/12 z dnia 28 czerwca 2012 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2012-2015.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO.

Uchwała Nr XIX/156/12 z dnia 28 czerwca 2012 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2012.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO. 

Uchwała Nr XIX/157/12 z dnia 28 czerwca 2012 r. w sprawie zaciągnięcia w 2012 roku pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 
w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Budowa sieci wodociągowej 
i kanalizacji sanitarnej na terenie gminy Nowa Wieś Wielka”.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO.

Uchwała Nr XIX/158/12 z dnia 28 czerwca 2012 r. w sprawie zaciągnięcia w 2012 roku pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 
w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Budowa sieci wodociągowej 
w miejscowości Kobylarnia-II etap”.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO. Złożono wniosek o przyznanie pożyczki do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu.

Uchwała Nr XIX/159/12 z dnia 28 czerwca 2012 r. w sprawie zaciągnięcia w 2012 roku pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 
w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Budowa sieci wodociągowej 
w miejscowości Olimpin”.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO. Na zaciągnięcie pożyczki otrzymano promesę od WFOŚiGW w Toruniu.
Uchwała Nr XIX/160/12 z dnia 28 czerwca 2012 r. w sprawie zaciągnięcia w 2012 roku pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 
w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Rozbudowa sieci kanalizacji sanitarnej 
w Nowej Wsi Wielkiej i Dziemionnie - II etap”.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO. Złożono wniosek o przyznanie pożyczki do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu.

Uchwała Nr XIX/161/12 z dnia 28 czerwca 2012 r. w sprawie zaciągnięcia w 2012 roku pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 
w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Zakup samochodu 
do ratownictwa chemiczno-ekologicznego dla OSP Brzoza”.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO. Złożono wniosek o przyznanie pożyczki do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu.

Uchwała Nr XIX/162/12 z dnia 28 czerwca 2012 r. w sprawie zaciągnięcia i zabezpieczenia długoterminowej pożyczki w 2012 r. na zadanie inwestycyjne pn. „Budowa nawierzchni ulicy Gajowej łącznie z połączeniem do ulicy Powstańców Wielkopolskich 
wraz z odwodnieniem w miejscowości Brzoza”, zaliczonej do kategorii dróg gminnych 
na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO. Złożono wniosek o przyznanie pożyczki do Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej.

Uchwała Nr XIX/163/12 z dnia 28 czerwca 2012 r. w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej, oznaczonej jako działka nr 236/1, położonej w Olimpinie.

Realizacja: przekazano do Ref. Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska. W dniu 17 lipca 2012 roku został podpisany akt notarialny, na mocy którego Gmina nabyła nieruchomość w cenie określonej w uchwale. 

Uchwała Nr XIX/164/12 z dnia 28 czerwca 2012 r. w sprawie przyznawania jednorazowego stypendium za wyniki w nauce i szczególne osiągnięcia w dziedzinie kultury i sztuki.

Realizacja: przekazano do Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty oraz do publikacji (Dz. Urz. Woj. Kuj-Pom z 2012 r., poz. 1657). Na mocy uchwały, od dnia 1 września 2012 r., obowiązuje nowy regulamin przyznawania stypendiów.

Uchwała Nr XIX/165/12 z dnia 28 czerwca 2012 r. w sprawie jednorazowych stypendiów, nagród i wyróżnień przyznawanych w dziedzinie sportu zawodnikom i trenerom 
za osiągnięcie wysokich wyników we współzawodnictwie sportowym.

Realizacja: przekazano do Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty oraz do publikacji (Dz. Urz. Woj. Kuj-Pom z 2012 r., poz. 1658). Na mocy uchwały, od dnia 1 września 2012 r., obowiązuje nowy regulamin przyznawania stypendiów, nagród i wyróżnień.

W okresie sprawozdawczym Wójt wydał łącznie 26 zarządzeń, z tego spod znaku 0050, 
jako organ Gminy –  16; spod znaku 120, jako Kierownik Urzędu – 10.

<Pan Waldemar Michniewicz opuścił salę obrad. Od punktu 8. w sesji uczestniczyło 
12 radnych.>
Ad. 8. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 28 czerwca 2012 r.
Int. Pani Lidii Gajdy i Pana Daniela Kinalskiego – problemy drogi krajowej dotyczące przejść 
i sygnalizacji świetlnej wielokrotnie się powtarzają, wobec czego odbędzie się spotkanie 
w tej sprawie.

Int. Pana Daniela Kinalsiego – prace związane z wykaszaniem i dosypywaniem piasku 
na placach zabaw są na bieżąco wykonywane.

Problem zbierania się wody na ulicach Powstańców Wielkopolskich, Słowiańskiej i Leśnej został rozwiązany poprzez oczyszczenie studni. Jeżeli po opadach okaże się, że to nie wystarczy, 
to trzeba będzie pomyśleć o rozbudowie kanalizacji chłonnej.

W sprawie utwardzania dróg na Osiedlu Słonecznym zostaną przeprowadzone ustalenia z Panią Sołtys Nowej Wsi Wielkiej.
Int. Pana Janusza Szczepańskiego – droga do świetlicy wiejskiej w Tarkowie Dolnym została wyrównana.

Int. Pana Jana Sojki – dodatkowy przepust na Kanale Złotnickim nie zostanie udrożniony, 
gdyż nie funkcjonuje już w dokumentacji.

Int. Pana Adama Pociota – remont pomostów został zakończony przed wakacjami, jednak należało wykonać kilka napraw uszkodzeń związanych z niewłaściwym użytkowaniem.

W sprawie problemu zalegającej wody na ulicy Nasypowej w Olimpinie zostanie zorganizowane spotkanie w sprawie najlepszego rozwiązania.

Wniosek Pana Edwarda Majewskiego – w sprawie nawadniania boiska rozważana jest możliwość budowy małego ujęcia wody.

Ad. 9. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka 
oraz o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej za okres I półrocza 2012 r.
Pan Wójt przedstawił informację o przebiegu wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka oraz o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej za okres I półrocza 2012 r. <informacja stanowi załącznik do protokołu>
Następnie poinformował, że w sprawie powyższej informacji została wydana pozytywna opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej, która została dostarczona wszystkim radnym.

Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy za pierwsze półrocze 2012 r.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił 
go i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XX/167/12 w powyższej sprawie. 

Ad. 11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2012. 
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pani Władysława Papis przedstawiła i omówiła projekt uchwały oraz uzasadnienie dokonywanych zmian i przesunięć środków, pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji

budżetowej.
Przewodniczący rady zapytał, co było przyczyną tak wysokiego wzrostu ceny windy 
w przychodni. Pani Władysława Papis wyjaśniła, że wzrost ceny pojawił się 
po przeprowadzonych przetargach. Pan Sławomir Silecki dodał, że wzrost ceny spowodowany był również koniecznością przebudowy klatki schodowej.
Pan Adam Pociot wniósł o wykreślenie z budżetu Gminy zadania związanego z budową windy 
w Przychodni w Brzozie i wynikające z tego przekształcenie projektu uchwały.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Pana Adama Pociota. Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 6 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” 
i 6 „wstrzymujących się” przyjęła wniosek.

<Przewodniczący Rady zarządził przerwę w obradach, mającą dać czas na przeliczenie budżetu związane z wprowadzoną zmianą>
<Na salę obrad przybył Pan Zbigniew Wiśniewski. Od punktu 11. w sesji uczestniczyło 
13 radnych.>

Przedstawiony został zmieniony projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał 
pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 10 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i 3 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XX/168/12 w powyższej sprawie. 

Ad. 12. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na realizację zadania inwestycyjnego.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pan Wójt wyjaśnił, że w porządku obrad znajdują się 2 uchwały o podobnej treści. Pierwsza jest wynikiem spotkania z Panem Adamem Bocheńskim i dotyczy projektu rozbudowy oczyszczalni ścieków w Brzozie. Projekt nie będzie przewidywał współpracy z Gminą Białe Błota 
w tym zakresie. Drugi projekt uchwały dotyczy zadania dwuletniego na realizację sieci wodociągowej na terenie miejscowości: Nowa Wieś Wielka, Dziemionna i Januszkowo. 
Na to zadanie została przyznana promesa, a ponadto projekt jest na liście rezerwowej wniosków w ramach działania: „Podstawowe usługi dla gospodarki i ludności wiejskiej” w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013.
Wobec braku uwag do uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XX/169/12 w powyższej sprawie. 

Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na realizację zadania inwestycyjnego.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Wobec braku uwag do uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XX/170/12 w powyższej sprawie. 

Ad.  14. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia dróg o znaczeniu lokalnym do kategorii dróg gminnych.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pan Wójt poinformował, że projekt uchwały dotyczy ulic, na które Gmina posiada pozwolenia 
na budowę, co nie znaczy, że będą one od razu budowane. Posiadanie przez daną drogę statusu drogi gminnej jest niezbędne przy ubieganiu się o wsparcie z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej.

Wobec braku uwag do uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 11 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i 2 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XX/171/12 w powyższej sprawie. 

Ad.  15. Podjęcie uchwały w sprawie  wyrażenia  zgody na   nabycie  nieruchomości  gruntowej, oznaczonej jako działka nr 160/2,  położonej w Nowej Wsi Wielkiej.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że działka, będąca własnością osoby fizycznej, stanowi część ulicy Rolnej w Nowej Wsi Wielkiej. 

Przedmiotowa nieruchomość, na mocy decyzji Wojewody Bydgoskiego została błędnie skomunalizowana jako mienie ogólnonarodowe i stała się niezasadnie własnością Gminy Nowa Wieś Wielka. Jak wykazały badania przeprowadzone przez Wydział Geodezji i Kartografii Starostwa Powiatowego w Bydgoszczy, grunt  był  własnością osób fizycznych i został ujawniony w księdze wieczystej jako jedna z kilku działek ewidencyjnych wchodzących w skład nieruchomości. Minister Spraw Wewnętrznych i Administracji stwierdził nieważność wskazanej decyzji Wojewody Bydgoskiego w części dotyczącej omawianej działki. O wykup gruntu przez Gminę zwrócił się jej właściciel.

Wobec braku uwag do uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XX/172/12 w powyższej sprawie. 

Ad.  16. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie nieruchomości 
od Skarbu Państwa na rzecz Gminy Nowa Wieś Wielka.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że teren objęty projektem uchwały jest obszarem obniżonym 
i pofałdowanym, będącym dawniej korytem rzeki Noteć. Obecnie jest porośnięty naturalnym zadrzewieniem. Na części działki jest urządzona gruntowa droga dojazdowa do nieruchomości przeznaczonych na cele mieszkaniowe, a pod ziemią zostały ułożone sieci kanalizacji sanitarnej 
i wodociągowej. Obszar zadrzewiony tworzy korzystne warunki krajobrazowe. Jego należyty stan jest pożądany ze względu na korzystne utrzymanie wysokich walorów otoczenia mieszczącego się opodal osiedla mieszkaniowego. Zachowanie drzew w odpowiednim stanie sanitarnym wymaga okresowych nakładów, które winny być ponoszone przez właściciela nieruchomości. Dotychczas wszystkie zabiegi pielęgnacyjne związane z utrzymaniem terenu były wykonywane staraniem Gminy, stąd podjęcie działań o przekazanie nieruchomości Gminie, która wykonuje zadania właściciela terenu, jest uzasadnione.
Pan Janusz Szczepański poinformował, że Komisja Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa jest przeciwna podejmowaniu uchwały.
Wobec braku uwag do uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 0  głosami ,,za”, przy 10 głosach „przeciw” i 3 „wstrzymujących się” nie podjęła uchwały w powyższej sprawie. 

Ad. 17. Podjęcie uchwały w sprawie nadania statutu Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej Gminnej Przychodni w Nowej Wsi Wielkiej.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pan Jacek Tejza wyjaśnił, że w związku z utratą mocy obowiązującej ustawy o zakładach opieki zdrowotnej istnieje konieczność nadania nowego statutu Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej Gminnej Przychodni w Nowej Wsi Wielkiej, spełniającego wymagania wynikające z nowej ustawy. Zgodnie z ustawą, statut podmiotowi leczniczemu niebędącemu przedsiębiorcą nadaje podmiot tworzący, w tym przypadku rada gminy. W dalszej części przedstawił dodatkowe zmiany statutu, które nie były załączone do materiałów na sesję.
Wobec braku uwag do uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 11 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i 2 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XX/173/12 w powyższej sprawie. 

Ad. 18. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia regulaminu Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Gminna Przychodnia w Nowej Wsi Wielkiej.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pan Wójt wyjaśnił, że Regulamin jest zmieniany w związku z faktem, iż zmieniła się podstawa prawna pracy rady Społecznej. Nowy Regulamin ściślej określa czas pracy Rady Społecznej 
i wskazuje konieczność opracowywania rocznych planów pracy.

Wobec braku uwag do uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr XX/174/12 w powyższej sprawie. 

<Pan Adam Pociot opuścił salę obrad. Od punktu 19. w sesji uczestniczyło 12 radnych.>

Ad. 19. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2012 r.
Pan Kazimierz Oskwarek przedstawił sprawozdanie. <Sprawozdanie stanowi załącznik 
do protokołu.>  Wobec braku uwag do przedstawionego materiału zakończono realizację punktu 19.
Ad. 20. Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie gminy:
a) Informacja o działaniach Policji
Pani Lidia Gajda przedstawiła informację dotyczącą posiedzenia Komisji, na które zaproszony został Pan Komendant Mariusz Tomczak. Podczas posiedzenia omówiono bieżące sprawy i przyszłość Posterunku Policji w Nowej Wsi Wielkiej. <Informacja stanowi załącznik do protokołu.>
b) Informacja o działalności OSP
Informację o działalności OSP przedstawił Gminny Komendant Ochrony ppoż 
– Pan Krzysztof Papierski <Informacja stanowi załącznik do protokołu.>
c) Informacja o przestrzeganiu przepisów porządkowych na terenie gminy. 
Pan Ryszard Ładziński przedstawił informację dotyczącą wyłapywania bezdomnych zwierząt oraz możliwych działań do podjęcia w przyszłości. Następnie Pan Sławomir Silecki przedstawił informację o nowej „ustawie śmieciowej” i koniecznych do podjęcia działań 
w tym zakresie.
d) Informacja na temat działalności monitoringu na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka. 

<Informacja stanowi załącznik do protokołu.>
Ad. 21. Informacja o realizacji „Strategii Rozwoju Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2008 – 2015”.
Pan Wójt wyjaśnił, że przedstawione materiały są odzwierciedleniem wszystkich działań, które podejmuje Rada Gminy, więc sprawy te są jej dobrze znane. <Informacja stanowi załącznik 
do protokołu.>
Ad. 22. Informacja o jakości pracy szkół i przeprowadzonych egzaminach zewnętrznych.
Pani Lila Górna przedstawiła informację. Wyniki z przeprowadzonych egzaminów w szkołach podstawowych są wyższe od średniej krajowej. Ogólna liczba uczniów  w roku szkolnym 2012/2013 prawdopodobnie będzie niższa niż w roku poprzednim. Szczegółowe dane będą znane po wypełnieniu Systemu Informacji Oświatowej.

<Informacja stanowi załącznik do protokołu.>

Ad. 23. Informacja dotycząca budowy przedszkola w Brzozie.

Przewodniczący Rady przypomniał, że przed wakacjami były plany oraz nadzieje na budowę przedszkola na terenie należącym do parafii, co później okazało się jednak niemożliwe. Osobiste wizyty u Księdza Ekonoma również nie pomogły w uzyskaniu zgody. Kolejną opcją była budowa na terenie sportowym, co również spotkało się z głosami sprzeciwu wśród niektórych 
z Państwa Radnych. Koncepcja pobudowania przedszkola na terenie przy Gimnazjum, według niektórych Radnych, pociągnęłaby za sobą duże koszty. Następnie  Przewodniczący Rady powiedział: „odnoszę wrażenie, że jako samorząd gminy, wraz z ks. Proboszczem, nie zrobiliśmy wszystkiego w celu pozyskania nieruchomości należącej do parafii w Brzozie”. Omawiano również możliwość usytuowania obiektu na terenie, gdzie obecnie Przedszkole się znajduje.

Następnie poprosił Pana Janusza Szczepańskiego o przedstawienie informacji dotyczącej ofert sprzedaży gruntów pod budowę przedszkola w Brzozie, które wpłynęły w okresie między sesjami.

Pan Janusz Szczepański wyjaśnił, że Komisja Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska 
i Rolnictwa wraz z Komisją Oświaty, Kultury i Sportu dokonały wizji lokalnej przedmiotowych nieruchomości. Początkowo działka zaproponowana przez Pana Mirosława Nowickiego wydawała się idealnym miejscem na usytuowanie przedszkola, jednak okazała się, że na środku nieruchomości znajduje się słup średniego napięcia, który uniemożliwia postawienie jakiegokolwiek budynku. 

Kolejnym miejscem, które odwiedziła Komisja była działka należąca do Państwa Plata, położona przy ulicy Brzozowej. Po dokonaniu oględzin Komisja stwierdziła, że wielkość działki wynosząca ponad 6000 m2 jest odpowiednia by umieścić przedszkole w tym miejscu. Dodatkowo jest to ustronne miejsce położone w zacisznej części Brzozy posiadające bardzo dobry, asfaltowy dojazd. Zdaniem Przewodniczącego Komisji jest to idealne miejsce i należałoby upoważnić Pana Wójta do rozpoczęcia procedur związanych z wykupem gruntu.

Pani Wiesława Kaniasty poinformowała, że być może warto wrócić do koncepcji, która przewidywała usytuowanie przedszkola na terenie, w którym obecnie znajduje się tor łuczniczy 
i dodatkowo wydzierżawić teren parafii dla sportowców. Następnie dodała, że przy rozbudowie przedszkola w obecnym miejscu należy pamiętać o konieczności budowy dźwigu towarowego 
do transportu żywności. Poinformowała również, że jest zwolenniczką budowy ekonomicznego obiektu. Jednocześnie potwierdziła, że teren zaoferowany przez Państwa Plata jest odpowiednim miejscem na budowę nowego obiektu.

Pan Zbigniew Wiśniewski podkreślił, że przy ilości 31 dzieci nieprzyjętych do przedszkola, konieczność jego budowy nie jest tak istotna, zważywszy również na niż demograficzny.

Pani Lila Górna odpowiedziała, że konieczność budowy wynika również z faktu, że obecnie przedszkole w Brzozie mieści się w trzech budynkach.

Przewodniczący Rady poprosił, aby Radni kolejno wypowiadali się na temat obiektu przedszkolnego, aby określić kierunek działania w tej sprawie.

Pan Artur Skrzypczyk poinformował, że jest zwolennikiem budowy przedszkola na „własnym” gruncie, czyli rozbudowy w istniejącym miejscu, lub na terenie przy Gimnazjum.

Pani Wiesława Kaniasty zaproponowała, aby w tej kwestii zasięgnąć opinii przedstawicieli przedszkola i Rady Rodziców.

Pan Zbigniew Wiśniewski opowiedział się za rozbudową istniejącego obiektu.

Pan Janusz Szczepański poinformował, że jest za budową przedszkola przy ul. Brzozowej, 
na terenie należącym do Państwa Plata.

Pan Kazimierz Oskwarek opowiedział się za rozbudową istniejącego obiektu.

Pan Adam Bocheński podzielił zdanie Pana Janusza Szczepańskiego i jest za budową przedszkola przy ul. Brzozowej, na terenie należącym do Państwa Plata.

Pani Agnieszka Karolak podkreśliła, że przede wszystkim jest przeciwna wykupieniu gruntu 
na ten cel, ale jest za budową nowego obiektu.

Pan Maciej Ślesiński wyjaśnił, że w chwili obecnej gotowy jest przyjąć każde rozwiązanie, które pozwoli rozpocząć realizację inwestycji.

Pan Daniel Kinalski poinformował, że jest zwolennikiem budowy przedszkola 
przy ul. Brzozowej, na terenie należącym do Państwa Plata.

Pani Lidia Gajda poinformowała, że jest za budową nowego obiektu na terenie przy Gimnazjum 
lub przy ul. Brzozowej.

Pan Jan Sojka opowiedział się za rozbudową istniejącego obiektu.

Pan Jacek Kruszyna poinformował, że jest za budową przedszkola w nowym miejscu.

Pan Zbigniew Wiśniewski dodał, że nieobecny Pan Adam Pociot upoważnił, 
go do przedstawienia swojego zdania i jest za rozbudową istniejącego obiektu.

Pani Wiesława Kaniasty odpowiedziała, że Pani Anna Sawicka jest zwolenniczką budowy 
w nowym miejscu. 

W wyniku powyższych wypowiedzi Rada Gminy podjęcie decyzji w sprawie przedszkola 
w Brzozie pozostawiła Panu Wójtowi.

Pan Wójt odpowiedział, że decyzja od początku znajdowała się w jego rękach, gdyż to zadaniem wójta gminy było zaplanowanie odpowiednich środków w budżecie. Następnie dodał, że jego zdanie jest znane i jest zwolennikiem rozbudowy przedszkola w istniejącym miejscu, 
na co koncepcja jest już opracowana. Następnie dodał, że w przypadku stanowiska Rady Gminy odnośnie wykupienia gruntu przy ul. Brzozowej i budowie na nim nowego przedszkola, zostałby postawiony w trudnej sytuacji, gdyż jak wiadomo Państwo Plata są rodziną Pana Wójta 
i podejmowane decyzje mogłyby zostać źle odebrane. Następnie jeszcze raz podkreślił, 
że w takim razie przedszkole w Brzozie powstanie w wyniku rozbudowy istniejącego obiektu.

Ad. 24. Informacja o stanie zaawansowania i realizacji inwestycji zaplanowanych na 2012 r.
Pan Wójt wyjaśnił, że niemalże cała sesja poświęcona była inwestycjom. Cześć informacji wynikała ze sprawozdania przedstawionego na początku sesji, ponadto podjęte uchwały wprowadziły kolejne inwestycje, w miejsce windy w Przychodni, z której zrezygnowano. Decyzja ta umożliwiła również zwiększenie środków na oświetlenie.
Ad. 25. Interpelacje, zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.
Pan Janusz Szczepański przypomniał o konieczności wycięcie trzech topoli przy drodze powiatowej w Tarkowie Dolnym. Zapytał również w jaki sposób utylizowane są odpady gromadzone przez firmę JENDRUS i kto się tym zajmie po cofnięciu zezwolenia? 
Przewodniczący Rady poprosił, aby wysłać w tej sprawie pismo do Starosty Bydgoskiego.

Pan Wójt wyjaśnił, że wszelkie możliwe pisma do różnych instytucji zostały wysłane.

<Pan Janusz Szczepański opuścił salę obrad. Od punktu 25. w sesji uczestniczyło 
11 radnych.>

Pan Maciej Ślesiński poprosił o zainstalowanie dodatkowych lamp halogenowych przy boisku 
w Brzozie.

Pan Kazimierz Oskwarek poprosił o zamontowanie ławki przed Przychodnią w Brzozie.

Pani Agnieszka Karolak odpowiedziała, że może to wiązać się z tym, że w godzinach nocnych będzie się w tym miejscu gromadzić młodzież. 

Następnie Pani Agnieszka Karolak zgłosiła zaginięcie lustra ze skrzyżowania ulic: Brzozowej 
i Powstańców Wielkopolskich w Brzozie.

Pan Wójt odpowiedział, że lustro nie zginęło, tylko zostało bardzo uszkodzone.

W dalszej części poprosiła o naprawę chodników i poboczy przy ulicy Łabiszyńskiej. Następnie zapytała, czy przy ulicy Powstańców Wielkopolskich powstanie dodatkowe oświetlenie?

Pan Maciej Ślesiński zapytał, jak długa jest gwarancja na boisko w Brzozie?

Pan Daniel Kinalski przypomniał o naprawie murawy na Orliku. Następnie zapytał kiedy będzie dostawiona lampa i stojaki do koszykówki przy placu na Osiedlu Słonecznym.

Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, że informacje o pojedynczych lampach są zbierane i będą realizowane w jednym przetargu.

Pan Jan Sojka poprosił o zainstalowanie trzech lamp wzdłuż torów kolejowych w Januszkowie. Poprosił również o przycięcie drzew wzdłuż ulicy Kanałowej.

Pan Jacek Kruszyna zapytał jaka jest informacja na temat zalesienia pasa przy ulicy Przemysłowej w Nowej Wsi Wielkiej. 

Pan Wójt odpowiedział, że część, którą wykonać ma OLPP zostanie zrobiona na wiosnę, jednak zdanie Pana Przewodniczącego jest takie, by Gmina wykonała to we własnym zakresie jesienią. Ostateczna odpowiedź jest taka, że grunt zostanie przygotowany jesienią, a nasadzenia wykonane wiosną.
Ad. 26. Sprawy różne.
Przewodniczący Rady przedstawił sprawę Pana Wojciecha Malanowskiego i poprosił 
Go o zabranie głosu.

Pan Wojciech Malanowski wyjaśnił, że Jego pismo dotyczy Statutu Gminy, który określa, 
że mieszkańcowi w czasie sesji Rady Gminy może zostać udzielony głos jedynie w punkcie „Wolne wnioski”, co może ograniczać jego prawo do wypowiadania się w sprawach, które najbardziej go interesują.

Pan Krzysztof Nowacki wyjaśnił, że pracami Rady Gminy kieruje Przewodniczący Rady 
i nie ma przeszkód, aby udzielił głosu mieszkańcowi w omawianym punkcie, który go interesuje. Jeżeli taki zwyczaj będzie wprowadzony, to nie ma konieczności regulowania go w statucie.

Przewodniczący Rady poprosił, aby wysłać przypomnienie do Pani Mecenas Małgorzaty Połukard-Falkowskiej o potrzebie przygotowania odpowiedzi na pismo Pana Wojciecha Malanowskiego. Następnie zaproponował, aby umożliwić Panu Malanowskiemu włączenie się 
w prace nad projektem statutu. Zaproponował również, żeby pokierować pracami w taki sposób, aby uchwalić statut do końca bieżącego roku.

W dalszej części Przewodniczący Rady przypomniał o możliwości składania wniosków 
do budżetu do 30 września.

Przedstawił również pismo Pana Andrzeja Szkupińskiego, w którym prosi o umorzenie podatków. W przypadku negatywnego rozpatrzenia prośby wnosi o ograniczenie dzierżawy 
do terenu przy jeziorze.

Następnie odczytał pismo mieszkańców ulicy Miłej w Nowej Wsi Wielkiej, którzy czują się pokrzywdzeni faktem, iż ich ulica nie została uwzględniona w budżecie Gminy.

Pan Sławomir Silecki poinformował, że dotarła do Urzędu Gminy organizacja ruchu 
na projektowanej drodze Nowa Wieś Wielka – Leszyce – Chrośna i można wnosić do niej swoje sugestie.
Ad. 27. Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w obradach,  po czym dokonał zamknięcia obrad XX sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka.

Protokolant sesji


Sekretarz obrad

Szymon Giżycki


Jan Sojka
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